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Students Satisfaction Survey: 2022-2023

The Students Satisfaction Survey (SSS) provides a feedback from the students about
the quality of teaching learning process and their suggestions are useful for improvements
required and the action is to be taken to ensure the excellence in higher education.

In order to conduct SSS the structured questionnaire was prepared that includes
majority of the questions recommended in the NAAC guidelines. The survey includes the
teaching —learning and evaluation aspects.

The structured questionnaire was administered to collect the opinions from the
students on ten point scale. The students were asked to give marks minimum one and
maximum ten for each question. Out of total 575 students, 258 students were selected by
using random sampling technique for conducting survey. The online survey was conducted
by using Google platform. The Google form link https:/forms.gle/L2V8G9sEv2BgeHe37
was provided to the students and they were asked to give their responses in ten point scale.
The data so collected in analyzed and interpreted that is given as below: -
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Whether teachers complete the entire syllabus in time? RY&THIEHgT .
1 90%
HFAHA HeAaT F AEfa Femadaed of Fa smad #1 2
How well were the teachers able to communicate in teaching?
2 95%

FEAIATALE HEAFHA FIYT (HA1G) T AT F12

) Does the teacher well prepared in the classes. yEITIH mmmga‘f qd Bank
T FEA HEAIA FIATT HT 2

The teachers illustrate the concept through examples and applications.

4 | FRAEFACET FHeqa FIC FIOFS HEITH AIGIOT 94%
FAeEFHIOT FIATT FT?

The teachers use students centric methods such as — participative learning,
discussions and problem solving methodologies for better learning

5| experience. 3cd¥ HCITATATS! FEHWT Iegaw, gifas Igat T 90%
TATcAS Tgddl Y HEATIHIHEA Fall ATl H1

The teacher encourages students to participate and discuss the same subject
6 | matter in the class?. 3EATTH FECAIATSAT ATCIATG gron-a1 ARy 91%




Does the teacher provides necessary notes through social media like
WhatsApp, Youtube, Wikipedia, etc. during online classes. A¥tqTIH

HEYIATATS WrAToF AregArar (Weae fAf3ar) S Whatsapp,
Youtube, Wikipedia . TqT ATEIATISA 0T ( AH ) Y&dd FP

93%

Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes
and programme outcomes. HEATYH fagTeatar nfdra awan,

HIYTAFH IR T T FIATT FI? Alfgd! adTd HI?

91%

The teachers identify your strengths and weakness for encouragement and
proper guidance. CATA-HEAYS IFHAALY Icdaar T AT

AT sreAe Rzt FEuTd 7 FAG g
FEANA FATT F?

90%

10

The institution makes efforts to engage students in the monitoring, review
and continuous quality improvement of the teaching-learning process.

HEAA-HETTA UfFde st 7 waw Reardt saorard:
FEYTCAS Ty HEdT T FTAART Fell FATQ F2

91%

Teachers makes use of ICT tools such as LCD Projectors, Multimedia etc.

while teaching. AT WRFAALA ICT T TEATELIR T/ LCD IR
WIUSATET IR FAT 1At F?

91%

12

How satisfied are you with the overall teaching-learning process in the

institute. T FEAALY TRUT HEAIIA-HEIIA TFpdage ATIOT
frava wATTEA ET

91%

The teaching and mentoring process in you institution makes you aware of
the social and emotional growth. F¥IAT IEIUA T faTF ITdF

gl Regreder awes 7 safas Remmadr smofta FTomd
HTE F

90%

The teacher conducts internal evaluation process impartially and fairly.

Fadd AeaANa IgdACY RaTd | HEANF qEET T AT
troiclcpicoiroiniay

91%

15

The institution provides multiple opportunities to learn and grow. T

fgamaier segge 7 yordtardr Ry @t syeer Fwa daa wv

91%

16

The teacher are available in the college campus to help the students to
resolve their study related problems. 3&ATY® faeATEATAT

wrgraFATaaY ARl T gHEET ATSEr FI0ETSr
FeIfdcaTadTa 3URYd HFdrd & ?

94%




17

The institute takes active interest in promoting internship, students
exchange, field visit opportunities, research project, etc. for students.

iy adar O, Sty yEew 3. TEd FAT FRAT OarT F

94%

The physical facilities of the college are sufficient. mhaym
3yerey Jwon-ar Ay sifas gRur g smga we

90%

19

Efforts are made by the institute to inculcate soft skills, life skills and
employability skills to make you ready for the world of work.

FEfAeATaATRgA THTdl T YHARTH FlUEA FURA FIOIATETS
dire Reewd FRfw vafda smama.

94%

20

Teachers encourage you to participate in extra curricular activities.

HHAEFHFAF Tafaiaed Fgamit Q0T FEAaF ATTeITar
Jedorel &dTd T ?

94%

21

Does the institute aware you about the constitutional and universal values
such as gender equality, environmental consciousness, waste management,

voter awareness, etc. ® 1 WHTAT, TATGIUT ATONGT, FAU TTELTIA,
Aag St wREar wiufas 7 Rereafa geaiaea
AFIfACATAT ATAHEY Softar AATTr Fa F1

90%
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Interpretation of SSS - 2022-2023

Out of total surveyed students 90% of students opined that the teachers complete the
entire syllabus in time.

94% of students felt that teachers are able to communicate effectively in teaching.

3. About 94% students expressed that teachers come to the class well prepared.

14.
15.

16.
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18.
19:

94% of students feel that the teachers illustrate the concepts through examples and
applications.

90% students expressed that the teachers use students’ centric methods.

91% of students expressed that teachers encourage students to participate and discuss the
same subject matter on the online platform.

93% students opined that teachers have provided necessary notes through social media
like WhatsApp, Youtube, Wikipedia, etc. during online classes.

91% students expressed that teachers informed them about expected competencies that
should been calculated in students after completion in course and programmes.

90% of students opined that teachers identify our strengths and weakness, encourage and

provide proper guidance to overcame weaknesses and further, strengthen our strong traits.

. About 91% of students were satisfied about the Institution efforts to engage students in

continuous quality improvement of the teaching-learning process.

. 91% of students felt that teachers make use of ICT tools in teaching.
. 90% of students were fully satisfied with teaching learning process.

. Regarding teaching and mentoring process 91% students felt that institution makes us

aware about the social and emotional growth.

As internal evaluation is concerned 90% of students opined it as impartial and fair.

91% of students are satisfied with the multiple opportunities are provided by the
institution to learn and grow.

94% of students reveal that the teachers are available in the college campus to help us to
resolve their study related problems.

94% students are satisfied in the active interest taken by the institution in providing
internship, field visit opportunities, research project, etc.

90% of students are satisfied with the sufficient physical facilities of the institution.

To inculcate soft skills, life skills and employability skills are concerned 94% of students
expressed that institution take efforts to make us ready for the world of work and job

market.



20.94% students were satisfied about the teachers encourage us to participate in

extracurricular activities.

21.91% of the students revealed that the institution conducts various activities in order to

make aware about the constitutional & universal values.
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